Probeunterricht 2021 — Haupttermin M 6 — Losungshinweis

Probeunterricht 2021 an Wirtschaftsschulen in Bayern

Mathematik 6. Jahrgangsstufe

Punkte- und Notenschlussel

Zahlenrechnen (25 Punkte) und Textrechnen (25 Punkte)
= 50 Punkte

Punkte Note

50,0-45,5

45,0 -40,0

39,5-32,5

32,0-25,0

24,5-15,0

OB WN -~

14,5- 0,0




Probeunterricht 2021 — Haupttermin

Losungshinweis

M 6 — Zahlenrechnen

Losungshinweis: Nicht fur die Schuiler bestimmt!

Aufgabe Punkte
1 Notiere den grau gefarbten Anteil des Rechtecks als Bruch und kurze |2
ihn soweit wie mdglich.
24 2
Bruch: —
60 5
2 L2 |1
Farbe E des Rechtecks blau.
3 Berechne folgende Terme.
3.1 |1
21 4 3 1
32 6 6 6
3.2 |2
3.2, 6 4 3 1 3
45 201 10 4 40
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Losungshinweis

Probeunterricht 2021 — Haupttermin M 6 — Zahlenrechnen
Berechne den Term und schreibe das Ergebnis als gemischte Zahl. |2
3901 3 9 12 9 21 5
-+--=—= —+ - + = =1
4 82 4 16 16 16 16 16
Wandle folgenden Dezimalbruch in einen Bruch um. |1
0,3 3
"~ 10
Erganze die Platzhalter so, dass richtig geloste Aufgaben entstehen. |3
a) 1 2 |6
+ 1 4
1 4 0 |3
by 3 0 2 4 : 11 4 =216
- 28
2 2
-1 4
8 4
-84
0
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Losungshinweis

Probeunterricht 2021 — Haupttermin M 6 — Zahlenrechnen

Kreuze die richtige Antwort an.

Wenn bei einer Multiplikation die erste Zahl verdoppelt und die zweite
Zahl verdreifacht wird, dann ...

(1 ... verfinffacht sich das Ergebnis.
X ... versechsfacht sich das Ergebnis.
[ ... versiebenfacht sich das Ergebnis.

(1 ... verachtfacht sich das Ergebnis.

Rechne in die jeweiligen Einheiten um.

a) 47586 m=__ 47,586 km

b) 87 340 ct = 873,40 €
c) 3,33t= 3330 kg

Ordne der GroRRe nach. Beginne mit dem kleinsten Wert.
36,50 cm; 1,50dm; 1270 mm; 0,098 m

0,098 m| < |1,50dm | < |36,50 cm < (1270 mm

10

Frau Darrmeier fahrt mit dem ICE von Mainz nach Regensburg. Die
Fahrt dauert 4 Stunden und 35 Minuten.

Erganze die fehlende Uhrzeit in der Tabelle.

Abfahrt in Mainz Ankunft in Regensburg

13:05 Uhr 17:40 Uhr

14:35 Uhr 19:10 Uhr
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Probeunterricht 2021 — Haupttermin

Losungshinweis

M 6 — Zahlenrechnen

11 Schreibe jeweils die nachsten 2 Zahlen auf. |2
a) 58 51 67 60 76 69 85
b) 3 7 21 25 75 79 237
12 Setze <, > oder = ein, sodass eine wahre Aussage entsteht. |2
a) 11,7 < ?
b) 1.1 > %
0> _= 15
2
d) § B %
13 Erganze die jeweils fehlende Zahl. |2
a)4-(16-_14 )=8
by 10,5 +132=404-167
Summe |25
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Probeunterricht 2021 — Haupttermin

Losungshinweis

M 6 — Textrechnen

5.2 | Ein Mitarbeiter mdchte an einem rechteckigen Barengehege einen neuen |3
Zaun anbringen. Das Eingangstor wird dabei nicht umzaunt. Der
Mitarbeiter bendtigt insgesamt 347,50 m Zaun.
109 m
I 4,50 m (Eingangstor) __ Hinterseite
des Geheges
Fir die Hinterseite des Geheges muss ein zusatzlicher Schutz installiert
werden.
Berechne die Lange dieses Schutzes.
347,50 + 4,50 = 352 m
352-2-109=134 m
134:2=67 m
Summe |25
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